
Referat fra
Ordinær generalforsamling Afro-Asia Educare søndag 10. april 2022

Formanden byder velkommen og forslog Jan Samalsson som dirigent.

Pkt. 1 valg af dirigent.
Jan S. blev enstemmigt valgt.

Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen var lovligt indvarslet med 30 dages varsel ved
email til medlemmerne og opslag på foreningens hjemmeside. Desuden konstateredes det, at
generalforsamlingen var beslutningsdygtig.
Der deltog i alt 9 medlemmer i generalforsamlingen.

Pkt. 2 bestyrelsens beretning v/formanden

Cowi-19 har overskygget året 2021 på mange måder for samfundet i ind- og udland og dermed
selvfølgelig også vor forening.

Skolerne i vore partnerlande Filippinerne og Tanzania har været lukkede. Undervisning er
foregået via hjemmeundervisning. Dog ikke som i DK via internet og hjemme PC, men ved at
lærerne kørte rundt til eleverne.

Efter aftale med partnerlandenes skoler (Filippinerne) er de månedlige donationsbeløb til
økonomisk svage elever derfor stillet i bero. Det vil senere blive besluttet hvordan det
“opsparede” beløb skal kommer eleverne tilgode.

I 2021 har vi givet 1 donation. Til håndvaske på en Mangyan School som led i covid-19
forebyggelse.

Vi har ej heller kunnet afsende containere til partnerlandene, fordi vi og partnerlandene ikke
har kunnet opfylde Genbrug til Syds (Danida) krav om, at der i modtagerlandet skal være en
formel modtagerorganisation. Dette har vi i indeværende år fundet en løsning på i Filippinerne.

Der har været lidt udskiftning bland medlemmerne, men antallet af medlemmer er uændret på
ca. 55 fordelt på godt 40 mailadresser.

Bestyrelsen vil under et efterfølgende punkt bringe et forslag om et nyvalg til bestyrelsen.

Regnskabet - som Klaus Grabetz - senere vil fremlægge ser pænt ud. Foreningens egenkapital er
på ca. 85.000 kr. ved årets udgang (ca. 78.000. ultimo 2020)



Vor kulturfest som var planlagt til 2022, har vi besluttet at skubbe til 2023 (1. halvdel). Dette
skyldes bl.a. rejseaktiviteter til udlandet for en del af Festudvalget medlemmer i 2022.

Vi har meddelt Turistkontoret/Shop i City, at vi meget gerne igen medvirker i
gågadearrangementer som f.eks “Aabenraa By Night”, som vi med succes deltog i for nogle år
tilbage.

Forventninger til 2022

I første kvartal i år har vi allerede givet 5 donationer på hver 10.000 pesos (ca. Kr. 1300) til
forskellige formål i Filippinerne.

Vi forventer at skolerne starter igen i år. Vi har fået oplyst at undervisning i skolerne i Puerto
Galera området starter den 4. april. Herefter genoptager og fornyer vi vores program til støtte
af skolebørn fra de fattigste familier. Vi har modtaget foreløbig tilsagn fra et nyt medlem, om
“faderskab” til 10 fattige skoleelever.

Hvis alt går vel, vil vi fremadrettet støtte op til 35 elever. Oprindeligt 15 elever + en vedtaget
forhøjelse med 10 elever sidste år + førnævnte nye tilsagn om 10 elever.

Genbrug til Syd (Danida) erstattes af GLOBAL. Vi må afvente hvilken indflydelse dette vil få for
vor forening og aktiviteter. På nuværende tidspunkt er det oplyst at undervisningsinstitutioner
skal inddrages i hjælpeaktionerne.

Med henblik på informations aktiviteter har vi lavet et udkast til præsentations-slideshow for
vor forening.

Jeg vil gerne takke hele bestyrelsen for aktiv og dygtig indsats i 2021.

Beretningen blev godkendt.

Pkt. 3 aflæggelse af regnskabet for kalenderåret 2020 v/kassereren
Klaus Grabetz fremlagde regnskabet og de enkelte indtægts- og udgiftsposter.
Især punkterne bankgebyrer (som efterhånden er uforholdsmæssig stort) og to skyldige beløb
blev uddybet.

Regnskabet viser (efter modregning af skyldige beløb) et samlet overskud på ca.7.000 kr.
hvorefter formuen er vokset til kr. 85.235,30 kr.

Regnskabet blev godkendt.



Pkt. 4 valg af revisor
Svend Erik Christensen blev enstemmigt genvalgt

Pkt. 5 valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter
Det var forslag fra bestyrelsen om nyvalg af 1 bestyrelsesmedlemmer: Jens Frederiksen,
Aabenraa.
Jens F. meddeler at han efter nærmere overvejelse alligevel ikke ønsker at stille op til
bestyrelsen, men vil også fremadrettet meget gerne hjælpe med forskellige praktiske ting i
forbindelse med foreningens aktiviteter.

Bestyrelsen består herefter uændret af følgende 6 personer:
Hans F. Nielsen, Jan Samalsson, Flemming Klynder, Lorgi B. Hammer, Niels E. Gram, Klaus
Grabetz

Pkt. 6 behandling af indkomne forslag
Kontingent: uændret kr. 250 for enkeltpersoner og kr. 350 for par/samboende. Personer på 30
og derunder halvpris.

Fra medlemmerne forelå ingen forslag.

Pkt 7. Eventuelt
På forespørgsel informerer Flemming K. hvad der er sket med foreningens hjemmeside, som
har været nede et stykke tid.

Aabenraa den 13. april 2022

______________________________ ____________________________________
Jan Samalsson, dirigent Hans J. Nielsen, formand


